

海内外聚焦中央经济工作会议

# 海外专家：中国改革温暖世界经济

新华社北京12月11日电 (记者张涛)刚刚闭幕的中央经济工作会议指出,2015年是中国全面深化改革的关键之年。在努力实现经济增长质量和效益提高的同时,中国不断深化改革对世界各国来说也是重要机遇。

据国际货币基金组织(IMF)测算,2014年中国经济增量对全球经济增量的贡献率是27.8%,居世界首位。此外,预计中国通过结构性改革带动的经济增长,对G20未来5年实现2%额外增长目标的贡献率也将高达30%至40%。

近年来,中国深化改革开放取得重大进展,中国改革所带来的红利开始越来越为外界所关注。美国PNC金融服务集团高级国际经济学家威廉·亚当斯对新华社记者表示,2014年中国最显著的改革是金

融领域改革。中国实施沪港通是放开资本账户的重要一步,有助于中国经济更好地整合到全球市场中去。展望2015年,如果沪港通进一步扩大,中国将逐步建立一个更加以市场为导向、与全球市场相整合的资本市场。

与此同时,中国政府今年批准了五家民营银行,在破除垄断、扩大民资方面迈出重要一步;央行将储蓄利率上限提升至基准利率的1.2倍,为进一步推进利率市场化奠定基础。

美国智库卡内基国际和平基金会高级研究员黄育川表示,中国仍有诸多抑制消费的扭曲因素,而明年户籍制度改革、城镇化将刺激消费,带动更多社会基础设施投资,增加总需求并促进经济更快增长。

目前,中国跻身全球第二大经济体,也付

出了巨大的环境代价。今年中国政府重点淘汰水泥、钢铁等落后和过剩产能,国家发改委年中公布的80个鼓励社会资本参与的投资示范项目,有近一半属于清洁能源工程。

海外专家普遍认为,中国进行产业升级将产生巨大需求,这不仅有利于中国以内需为引擎拉动经济,对微弱复苏的世界经济来说也是巨大推动力。

中国机遇也是世界机遇。预计未来5年,中国将进口超过10万亿美元商品;预计未来10年,中国对外投资将达1.25万亿美元。中国市场和资本对世界经济意味着巨大的增长动能。

本次中央经济工作会议还强调应优化经济发展空间格局,要重点实施“一带一路”等发展战略。中国一直致力于建设有凝聚力的区域贸易网络、完整的区域互联互通、更新更好的基础

设施。而“一带一路”、亚洲基础设施投资银行、金砖银行、丝路基金、欧亚高速运输走廊,正是中国推动建设开放型世界经济的重要途径和贡献。

中国正从“产品工厂”向全球巨大需求和投资输出国的转变过程中,不断加大对外投资力度,大大促进了相关承接国家产业升级和自主发展能力。中国投资不仅带去了资金、技术,还增加了当地就业和税收。

在分享全球化红利方面,目前中国已签署的自贸协定达12个,涉及20个国家和地区,与韩国和澳大利亚自贸谈判已完成。中国致力于贸易便利化的努力不断增强。澳大利亚墨尔本大学当代中国研究中心副主任卓少杰说:“中国正努力为促进亚太、全球经济稳定作出贡献,积极参与全球治理,建设开放型世界经济,这给全球经济带来非常正面的影响。”

## 环球快讯

- ◆旨在帮助发展中国家适应气候变化的绿色气候基金所获捐承诺已超过启动资金目标100亿美元
- ◆2014年诺贝尔奖颁奖仪式在斯德哥尔摩举行
- ◆联合国启动“非洲人后裔国际十年”活动,呼吁国际社会在2015年至2024年的十年中采取积极措施、缩小差距,使非洲人后裔免于长期以来遭受的歧视
- ◆国际社会谴责美国中情局虐囚行为
- ◆俄罗斯表示将推动乌克兰问题联络小组会议尽快举行,并希望会议能在推动落实明斯克协议方面取得积极成果
- ◆黎巴嫩总统选举投票推迟至明年1月举行
- ◆叙利亚总统说将积极配合俄罗斯政治解决叙利亚危机
- ◆第三艘“北风之神”级战略核潜艇交付俄海军
- ◆马尔代夫首都未来一周有望恢复供水 (均据新华社)

欧佩克不减产 美国产量大增

## 国际油价大跌至5年低位

新华社纽约12月10日电 (记者黄继江)美国原油库存和产量上升,加上预期全球需求增速放缓,国际油价10日大幅下跌至2009年7月以来的低位。

美国能源信息局10日公布的报告显示,上周美国商业原油库存增加150万桶至3.808亿桶。俄克拉何马州库欣地区的原油库存上升100万桶至2490万桶。美国原油产量上升至日均912万桶,去年同期的产量为日均807万桶。

石油输出国组织(欧佩克)10日发布的月度原油市场报告指出,预计2015年全球原油需求的增量是日均112万桶,该预期比上月的报告低7万桶。

欧佩克11月27日宣布维持日均3000万桶的产量不变。欧佩克的两大产油国沙特阿拉伯和伊拉克近日先后决定下调向亚洲出口原油的官方售价。市场人士将这些看作是欧佩克国家为争夺市场份额而采取的价格战。

美国能源信息局9日发布的报告说,由于欧佩克不减产,加上美国的原油产量大幅提升,将纽约和布伦特原油2015年年均价格的预测目标大幅下调至62.75美元和68.08美元。

截至当日收盘时,纽约商品交易所2015年1月交货的轻质原油期货价格下跌2.88美元,收于每桶60.94美元,跌幅为4.5%。2015年1月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌2.6美元,收于每桶64.24美元,跌幅为3.9%。



中美海军舰艇在亚丁湾举行海上意外相遇演练

12月11日,美国海军“斯特莱特”号导弹驱逐舰舰载直升机在中国海军第十八批护航编队运城舰着舰。

当地时间11日上午,中国海军第十八批护航编队运城舰、巢湖舰与美国海军“斯特莱特”号导弹驱逐舰,在亚丁湾海域进行了《海上意外相遇规则》运用演练。这是中美海军首次在亚丁湾海域举行这类联合演练,同时也拉开了中美海上联合反海盜演练的序幕。

新华社发(肖永 摄)

## 马来西亚要求美国停止干涉其内政

据新华社吉隆坡12月11日电 (记者赵博超)据马来西亚媒体11日报道,马来西亚外交部10日召见美国大使,对其近日发表干涉马内部事务的无端言论表示遗憾,要求美国政府尊重其内政。

马来西亚外长阿尼法在声明中说,马方对美国驻马大使尹汝尚日前接受一家新闻网站采访时对马政府决定保留“1948煽动法令”感到“困惑”的言辞表示遗憾,马外交部要求美方对此做出解释。阿尼法指出,马政府有权就“1948煽动法令”作出决定,任何无端言论都将被视为干涉内政。他说,这项法令只是一种预防措施,以防有人制造宗教和种族紧张而威胁到国家的和平与稳定。



津巴布韦任命两名副总统

12月10日,在津巴布韦首都哈拉雷,姆波科(左)被任命为第二副总统后接受祝贺。

津巴布韦总统穆加贝10日任命执政党强硬派代表、现任司法部长姆南加古瓦担任执政党第一副主席兼津巴布韦共和国第一副总统,津巴布韦人民革命军原司令、独立后首任津驻俄罗斯大使和驻南非大使的姆波科为执政党第二副主席兼津巴布韦共和国第二副总统。

新华社发



塞内加尔的“春运”

12月10日,人们乘坐长途客车到达塞内加尔圣域图巴。

12月11日是塞内加尔伊斯兰穆圣德教派的宗教节日“马加节”。过节前夕,从塞内加尔和西非其他国家赶来朝圣的200多万名教徒陆续到达圣域图巴,形成了当地全年之中最大规模的人口流动。

新华社发

## 以称将调查巴部长阿布·艾因死因 巴总统称会采取“一切可能的措施”

据新华社北京12月11日电 巴勒斯坦联合政府定居点事务部长阿布·艾因10日在约旦河西岸发生的示威者与以色列军队冲突中死亡。巴勒斯坦方面对阿布·艾因死亡事件迅速做出强硬表态,而联合国、欧盟、美国等方面则呼吁冲突双方保持克制,希望对事件进行调查。

目击者称凶手是以军士兵

10日,拉姆安拉附近一村庄爆发示威活动,阿布·艾因参与了活动。目击者说,以军向示威人群投掷催泪瓦斯,阿布·艾因吸入催泪瓦斯后晕倒。另有目击者说,以军士兵曾用头盔和棍棒击打阿布·艾因头部。还有报道说,以军曾使用武器猛戳阿布·艾因胸部。

根据以色列媒体公布的现场录像,阿布·艾因在冲突中受到以军士兵的推搡,并吸入了以军施放的催泪瓦斯。

阿布·艾因之死引起巴勒斯坦各方强烈反应。巴总统阿巴斯发表声明说,以军行为是“残酷的袭击”和“野蛮行动”,巴勒斯坦“不会对此保持沉默”,巴方会采取“一切可能的措施”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明说,阿布·艾因之死会使全体巴勒斯坦人民团结起来抵抗以色列的占领,并称现在应该结束一切与占领方的安全合作。

以国防部长提议三方联合调查

事件发生后,以色列国防部长亚阿隆发表声明,对阿布·艾因的死亡表示悲痛。他提议由巴勒斯坦、约旦和以色列三方对阿布·艾

因的死因进行联合调查,并希望与巴方继续进行安全合作。以色列军方则表示已做好应对因阿布·艾因之死引发约旦河西岸冲突进一步升级的准备。

国际社会呼吁巴以双方保持克制

联合国秘书长潘基文呼吁以色列立即对事件进行迅速、透明的调查,同时呼吁各方采取最大限度的克制,避免局势进一步升级。

欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼发表声明说,这起事件提醒国际社会巴以地区局势正在恶化,“希望各方最大限度保持克制,避免任何引起局势升级的举动”。

美国国务院发言人普萨基表示,“在此艰难时刻”继续呼吁以巴努力“缓和冲突并防止暴力升级”。



塞拉利昂警务人员接受中国专家埃博拉防控培训

12月9日,塞拉利昂警务人员在首都弗里敦接受中国公共卫生专家的培训。

9日,塞拉利昂98名警务人员在首都弗里敦的警察俱乐部上了一堂特殊的培训课。来自中国援塞公共卫生培训队的专家对他们进行了有针对性的埃博拉防控知识培训。据悉,在今后数天时间里,中方预计将对约500名塞拉利昂警察进行培训。当地时间11月10日凌晨,首批中国公共卫生培训队飞抵塞拉利昂首都弗里敦,他们计划为塞拉利昂培训4000名社区管理人员和疫情防控人员。

新华社发(曹政 摄)

## 日本防卫预算创历史新高

新增预算用于强化海上监视、离岛防卫

新华社东京12月11日电 (记者刘秀玲 冯武勇)据《朝日新闻》11日报道,日本2015财年政府预算案中,防卫预算总额超过5万亿日元,创历史新高,这是日本防卫预算连续第三年增加。

报道援引日本政府官员的话说,增加防卫预算意在表明“保卫日本”的态度,并称“削减防卫预算会向周边国家传递错误信号”。

增加的防卫预算将用于强化日本的海上监视和离岛防卫能力。防卫省计划于明年购买“鱼鹰”运输机、水陆两用车、“全球鹰”无人机等设备,同时要求拨款542亿日元用于购买和更新政府专用机。预计防卫预算总额将达到历史最高的5.05万亿日元,较2014财年的4.88万亿防卫预算增长3.5%。

# 诚信

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

平顶山市委宣传部 平顶山市文明办 平顶山日报社